

和麦当劳的商标争议案尘埃落定

## 甬企获得注册“我就喜欢”商标

与麦当劳展开商标注册争夺战

“终于拿到商标注册证了。”日前,国家工商行政管理总局商标局正式下发了第45类“我就喜欢”商标注册证,宁波商密网知识产权有限公司董事长、商业秘密网创始人孙佳恩难掩激动。这意味着麦当劳和宁波商密网知识产权有限公司(商业秘密网)这场历时近两年的马拉松式商标争议案终于尘埃落定。

很多人可能不知道麦当劳有一个注册商标叫“I'M LOVIN' IT”,中文名称叫“我就喜欢”。而宁波商密网就是在跟麦当劳打这场知识产权纠纷官司。

事情缘起于2013年宁波商业秘密网注册第45类“我就喜欢”的中文商标名。

记者 王婧

孙佳恩在2013年6月25日向商标局提出注册第45类“我就喜欢”商标的申请,公司核准的经营围为知识产权服务,申请号:12808560,国际分类号:45类,商品/服务:知识产权咨询、版权管理、知识产权监督、诉讼服务、调解、侦探公司、个人背景调查、替代性纠纷解决服务、社交陪护、开保险箱等。商标局的初审公告日期是2014年7月27日。

后来麦当劳在2014年10月24日提出商标异议。

孙佳恩则在2015年6月10日收到商标局的《商标异议答辩通知书》。

自此开启了商业秘密网就第45类“我就喜欢”商标注册与麦当劳公司的争夺战。

麦当劳提出异议主要是因为这家巨头也注册了“我就喜欢”商标。

据中国商标局的有关资料显示,麦当劳于2003年在全球范围内启动“我就喜欢”系列品牌宣传活动,并向中国商标局申请注册了“I'M LOVIN' IT”

和“我就喜欢”商标,并在2005年7月14日获准注册商标。但至今,麦当劳注册的“I'M LOVIN' IT”和“我就喜欢”商标的使用范围并没有包括宁波商密网所涉及的45类。

“遇到这样的国际巨擘,我们没有退缩。”孙佳恩说,之所以会申请第45类“我就喜欢”商标,是因为“商业秘密网”知识产权保护平台的维权服务要贴近企业,而企业喜欢获得管家式服务,有助于双方建立起长期黏性服务关系。

甬企获得“我就喜欢”商标

经过双方当事人答辩、商标局审理调查后认为:被异议商标“我就喜欢”指定服务为第45类“知识产权咨询”等,异议人(指麦当劳)引证在先注册的第5237863号“我就喜欢”、第3584490号“I'M LOVIN' IT”商标指定服务为第43类“餐馆;咖啡馆”、“餐馆服务”等;双方商标指定使用服务均有其各自不同的服务领域及服务对象,不属于类似服务,因而双方商标未构成使用于类似服务上的近似商标,如并存使用应不致造成相关消费者的混淆和误认。此外,

异议人(麦当劳)称被异议人(商业秘密网)申请注册被异议商标是恶意模仿、抄袭其引证商标,但异议人在本案中就该异议理由提供的事实证据不足,我局不予支持。

不过,麦当劳尽管多次就“我就喜欢”这个中文商标向中国商标局提出异议,但目前“我就喜欢”商标已经注册的有重庆风光实业有限公司的第29类水果罐头、果冻等,广州力盟家具有限公司的第35类广告等,柯宝华的第35类会计、陈晔的第35类自动售货机出租。由此可见,麦当劳希望包揽独占“我就喜

欢”这一中文商标名称的做法完全失败。

今年6月16日,宁波商密网知识产权有限公司正式拿到了商标局下发的第45类“我就喜欢”商标注册证。

“‘我就喜欢’注册商标将使用在企业的知识产权保护服务方面,重点是为全国品牌企业提供商业秘密保护系统建设、线上线下商标维权、版权保护、专利权保护服务。”孙佳恩说,注册商标的价值在于使用,“我就喜欢”注册商标能够让品牌企业通俗易懂地了解“商业秘密网”,从而建立起双方知识产权合作关系。

校企合作  
助力宁波模具园腾飞

上周五下午,宁波模具产业园区投资经营有限公司与浙江机电职业技术学院等全省各地11所院校签署共建全国中高端模具人才高地战略合作框架协议。

这次的校企合作在内容上包括了搞企业人才定向培养、组建人才需求订单班、实施私人定制因材施教等创新合作模式,为宁波模具产业园区入驻企业从根本上解决全方位实用性人才需求开出一剂良方。

目前,宁波模具产业园区在产业集聚、产业升级和品牌建设方面取得了较好成效,成为宁波首家人选国家工信部产业集群区域品牌建

设试点单位,也是全国模具产业园区投资经营唯一以“模具”为主导产业的试点单位;以宁波模具产业园区为主要组成部分的宁海智能汽车小镇,被确定为浙东地区唯一的省级示范特色小镇。

据了解,宁波模具产业园区作为宁波工投集团与宁海县政府合作建设的专业化产业转型升级综合体项目,规划面积1500亩,投资32亿元,其中一期(A地块)占地404亩,建筑面积近25万平方米。园区建设招商“齐头并进”,截至目前一期已基本建成,签约企业近百家,招商销售面积达12万平方米。

记者 乐晓立  
通讯员 石华珍

## 科技信贷开出绿色通道

破解中小微科技创新企业融资难

商报讯(记者 王元卓 通讯员 秦羽 王虎羽)为大力扶持中小微科技创新企业,宁波国家高新区最新推出“一区多园”科技信贷代偿补偿办法,为处于成长期的中小微科技企业进行“输血”。

据宁波国家高新区工作人员介绍,宁波国家高新区在慈溪、余姚、象山、宁海、奉化、鄞州、江北设立了七大分园,目前七大分园中的150余家中小微科技企业成为享受“一区多园”代偿补偿的首批受惠企业。科技信贷代偿补偿,包括科技信贷风险

池代偿和科技金融机构的风险补偿补助。

所需代偿补偿资金在宁波国家高新区“一区多园”分园发展基金中列支。本次“一区多园”科技信贷风险池资金总额不超过3000万元,其中一期出资1200万元,合作银行为中国银行宁波市分行。根据约定,中国银行宁波市分行以不低于风险池专户资金余额的25倍科技中小微企业发放授信额度,由此本次将撬动3亿元的授信资金。因参加“一区多园”科技信贷的企业无需抵押和担保,企业最高可

得500万元的授信资金。如果出现风险,由政府、保险公司及担保公司、银行和企业共同分担。

享受“一区多园”科技信贷利好政策的企业需要符合以下条件:其工商注册地址应在各分园四至范围内;申请贷款前一年的销售收入在1亿元(含)以下;其经营范围要经各分园管理机构认定、符合分园主导产业发展方向。目前,宁波国家高新区正在创建“一区多园”科技信贷中小微企业库,符合条件的企业可向所在地分园申报。

## 创新产品为小微企业助力

商报讯(通讯员 林备军)浙商银行创新推出了小微企业“农房抵押贷”产品,重点支持三农小微企业客户,帮助农民盘活“固化”的宅基地资产,增加农村地区的有效信贷投入,以破解“三农”融资困局。

据浙商银行工作人员介绍,农户凭借其依法有权处分的农房抵押,即能获得额度最高200万元、期限最长2年的贷款,有效解决其生产、经营所需的资金需求。针对农村、农民小企业客户特点,为方便农户就近申请贷款,浙商银行所有开办机构均位于试点地区县域内,并采

用银行自行评估的方式直接认定抵押农房价值,对符合条件的村民采用集群开发的模式,确保贷款办理的高效率。

据悉,中国银监会、国土资源部近日联合印发了《农村集体经营性建设用地使用权抵押贷款管理暂行办法》,明确在试点地区,对符合规划、用途管制、依法取得的前提下,以出让、租赁、作价出资(入股)方式入市和具备入市条件的农村集体经营性建设用地使用权可以办理抵押贷款。分析人士认为,此举有望唤醒农村“沉睡的资本”,进而盘活土地和农房资产,激发农业农村活力。